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Statement to Form 8937 
 
Disclaimer: The information in Form 8937 and this attachment does not constitute tax 
advice and does not purport to take into account the specific circumstances that may apply 
to particular categories to shareholders. The information set forth below reflects our 
expectations as to certain U.S. federal income tax consequences of the transactions below. 
No assurances can be given that the U.S. Internal Revenue Services will not disagree with 
or challenge the expected treatment of the transactions and the resulting consequences 
described herein. Each shareholder is urged to consult their or tax advisor regarding the 
consequences of the transactions described herein, including the impact on tax basis 
resulting therefrom, any tax return reporting requirements, and the applicability and 
effect of U.S. federal, state, local, and foreign income and other tax laws in light of their 
own circumstances.  
 
Part II, Question 14 

On June 12, 2025, Brightstar Lottery PLC (the “Company”) paid a quarterly distribution of $0.20 per 
share to shareholders of record as of May 29, 2025 (the “June Distribution”).  

Part II, Question 15 

The Company has reasonably determined that it is not likely to have positive accumulated earnings and 
profits (“E&P”) as of the date of the June Distribution or current E&P for the year ended December 31, 
2025. Accordingly, the distribution is likely to be treated as a non-taxable return of basis to the extent of 
the recipient shareholder’s tax basis under IRC section 301(c)(2), and any amounts received in excess of 
the shareholder’s adjusted basis in the stock is treated as gain from the sale or exchange of property under 
IRC section 301(c)(3).   

Part II, Question 16 

A shareholder’s adjusted tax basis from the distribution should be calculated using the method described 
in Part II, Question 15. For example, if a shareholder with one share of common stock (with a tax basis of 
$16.00) received $0.20 in cash which is treated as a return of capital, then immediately following the 
distribution, the shareholder would have one share with an adjusted tax basis of $15.80.  

Shareholders should consult their tax advisors to determine the tax consequences of their distribution. 

Part II, Question 17 

IRC section 301 defines the rules used to determine whether, and to what extent, distributions to 
shareholders are taxable. Distributions to shareholders that do not exceed the corporation’s earnings and 
profits are reported as taxable dividends in accordance with IRC section 316. In the event a distribution to 
shareholders exceeds corporate earnings and profits, as determined under IRC section 312, shareholders 
must apply the rules of IRC section 301 to determine if the distribution is a non-taxable return of basis 
under IRC section 301(c)(2) or if the distribution results in capital gain under IRC section 301(c)(3).  

Part II, Question 18 



Not applicable. This is not a loss transaction.  

Part II, Question 19 

The reportable tax year is 2025.   
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